

重庆北碚稠州村镇银行立足区域优势 探索服务乡村振兴新路径

行业动态

南宁江南国民村镇银行 开展党建共建慰问活动

为践行为人民服务的宗旨,将党史学习教育与为群众办实事深度融合,日前,广西南宁江南国民村镇银行党总支联合园区各支部开展了“学史力行办实事 服务乡村振兴”主题党建共建活动。

走访慰问过程中,该行党员们耐心陪老人聊天、拉家常,仔细询问了困难群众的生活情况,倾听他们的诉求。交谈中,该行党员干部还与老党员和群众聊起了过去艰苦岁月时如何过节,对比今夕,感念共产党带领全国人民过上好日子恩情,让党史学习教育浸润大家的心田,进一步树牢坚决拥护党的决心。通过此次慰问活动,南宁江南国民村镇银行把学史力行体现到了为人民群众服务的实际行动中,该行将长期坚持走访慰问活动,真正做到“学党史、悟思想、办实事、开新局”,以实际行动践行共产党员的初心和使命。

颜玉兰

遂川洪都村镇银行 提高公众防范电信诈骗意识

为进一步提高社会公众金融安全意识和防范电信网络诈骗能力,营造反诈防骗的浓厚氛围,近期,江西遂川洪都村镇银行整合宣传资源,在辖内开展了一系列“打击治理电信网络诈骗”集中宣传月宣传活动。

“打击治理电信网络诈骗”集中宣传月期间,该行通过在营业网点LED电子显示屏滚动播放打击治理电信网络诈骗标语、对办理汇款或转账等业务的群众主动提升风险等多种方式,向客户进行打击治理电信网络诈骗的知识宣传,提醒客户电信诈骗、跨境赌博以及买卖、出租出借账户等违法犯罪的隐蔽性、危害性。结合辖内不同网点的地域特点和工作开展重点,该行组织志愿者进商户、进社区,通过发放打击电信诈骗宣传折页、举办打击治理电信网络诈骗金融小课堂等形式,向群众讲解电信诈骗案例及常用作案手法。

郭晓倩

沧州海兴新华村镇银行 向防汛抗洪一线捐赠物资

进入汛期以来,河北省沧州市海兴县受上游地区强降雨影响,上游大中型水库超汛限水位,泄洪成了当前最紧迫的任务。面临全面泄洪的严峻形势,沧州海兴新华村镇银行闻“汛”而动,向防汛抗洪一线捐赠物资。

8月5日至6日,沧州海兴新华村镇银行党支部在支部书记朱海昕的带领下深入防汛抗洪一线的辛集镇、香坊乡,向奋战在一线的工作人员表达了“新华人”崇高的敬意,并捐赠了矿泉水、方便面等防汛抗洪物资,用实际行动为防汛抗洪贡献力量,共同守护美好家园。

近年来,沧州海兴新华村镇银行在服务地方经济发展的同时,积极参与金融扶贫、公益捐助、抗洪救灾、志愿服务等公益活动。为防汛抗洪贡献力量是沧州海兴新华村镇银行作为金融企业义不容辞的责任和担当,该行将进一步优化金融服务,全力打造海兴最具特色的村镇银行。

乔宏博

重庆北碚稠州村镇银行成立于2011年1月,是由浙江稠州商业银行独资发起设立的新型农村金融机构。自成立以来,该行立足北碚,扎根北碚,秉承“专注小微、服务三农、扎根社区”的经营理念,一直致力服务于当地民营经济,服务于小微企业、个体工商户、城乡居民。截至今年6月末,该行资产总额8.84亿元,负债总额7.4亿元,其中各项存款余额7.26亿元,各项贷款余额4.43亿元。

丰富信贷产品 实现多层次对接

重庆北碚稠州村镇银行属于新型农村的小型银行,市场及客户定位仍然坚持服务三农、服务中小微企业、服务个体工商户。一方面是符合村镇银行设立的初衷和定位,另一方面是坚持发起行市场定位的优势。

为积极迎合当地市场需要,同时不

偏离市场定位和经营策略,该行在发起行的优势产品上进行改良及优化,推出符合该行特色及市场需求的产品。如对当地创业青年,该行与区团委合作推出的“青锋贷”;对政府事业单位人员推出的“公积金贷”;对个体工商户的复工需求推出成本低廉的“安心贷”;对接政府担保平台为信贷客户提供转贷资金等。

深耕农村市场 全力支持乡村振兴

为提高乡村振兴的金融供给质效,推进乡村共同富裕,重庆北碚稠州村镇银行坚持以产品创新牵引金融服务创新,把客户满意作为一切工作的出发点和落脚点。2020年末,该行针对农村地区小微企业、个体工商户以及农户推出纯线上信用贷款产品——“乡村振兴贷”,通过批量授信方式,向农村地区客户提供生产、经营及个人消费性贷款。

2021年初,该行对北碚区乡镇、农村开展了广泛的调研工作,了解农村地区金融环境及面临的问题,并抽调一个团队专职负责乡村振兴工作,深入走访乡镇村居60多个,为后续全面铺开乡村振兴工作打好基础。下一步,该行将先行启动针对部分村居的批量授信工作,开展普惠金融助农服务站点建设。根据该行普惠金融服务站点建设规划,站点将实现以金融精准推动创业,以农村创业者为主体,借助各项金融普惠扶持政策,带动区域创业、增加就业,积极践行乡村振兴战略。

主动减费让利 降低客户融资成本

重庆北碚稠州村镇银行积极响应各级监管部门及政府号召,主动优化金融服务,从支付结算到信贷业务全面减费让利,让客户享受真正的普惠金融服务。



8月初,广东东莞黄江珠江村镇银行开展了以“网点阵地+户外延伸”相结合的“普及金融知识,守住‘钱袋子’”宣传活动。该行通过在营业网点张贴海报、摆放宣传手册等形式,为前来办理业务的客户普及金融知识、答疑解惑。同时,该行员工深入辖内社区,向群众发放金融知识宣传折页,提醒广大群众在日常生活中如遇不明短信、电话、链接和二维码等,要做到“不轻信、不汇款、不透露、不扫码、不点击链接”的“五不”原则,牢牢保管个人信息,守住自己的“钱袋子”。图为活动现场。

范银萍

开阳富民村镇银行秉承经营理念 拓宽融资渠道赋能实体经济

近年来,贵州开阳富民村镇银行秉承“做小、做广、做精”的核心经营理念,以“支持三农、服务小微、面向社区”为经营宗旨,致力于实体经济发展和乡村振兴事业,为县域农户、小微企业、社区居民、精准扶贫户等客户提供安全、高效、便捷的金融服务,金融足迹遍布县域各个乡镇。截至2021年5月末,该行已累计向开阳县投放了各类贷款25亿元,有效地支持了开阳县域经济社会的发展,在当地赢得社会各界的广泛认可,成为当地人民获得信贷资金支持的一个重要渠道。

在新冠肺炎疫情影响、经济下行的不利形势下,开阳富民村镇银行第一时间

组织干部职工投入抗“疫”防控中。疫情期间,该行积极响应县委、县政府提出的号召,大力支持复工复产、支持实体经济,促进县域经济快速复苏。2020年,该行引入发起行1亿元资金支持支持疫情影响的小微企业和三农客户,为他们提供信贷“绿色通道”,简化信贷流程,加大信贷投入,帮助企业渡过难关。

开阳富民村镇银行还不断为百姓减费让利,切实降低客户资金成本,为企业纾困、为实体经济减负。2020年以来,该行考虑疫情对客户的影响,对贷款产品主动下调贷款利率0.5%以上,切实降低客户融资成本,为实体经济及小微企业节省利息支出500余万

元,为广大客户带来更好的金融服务体验。同时,该行还加强“银政”合作,支持“大众就业、万众创新”,累计发放“创业担保贷”82户,解决个体工商户融资担保难、融资贵的难题,间接带动就业1000余人。

开阳富民村镇银行在自身发展的同时,不忘践行社会责任,积极投身公益事业,多次参与社区扶贫攻坚、精准扶贫户帮扶慰问、孤寡老人、贫困学子、残疾人捐赠等公益活动。开业以来,该行累计捐赠支出已达百余万元。鉴于该行对县域扶贫攻坚工作的突出贡献,该行党支部荣获2020年度“开阳县扶贫攻坚先进党组织”荣誉称号。

陈俊杰 高薇

嘉善联合村镇银行 推广“仟禾福惠农工程”助农户增收

今年以来,浙江嘉善联合村镇银行在推出绿色金融综合服务方案基础上,积极推广“仟禾福惠农工程”,利用“仟禾福”新型绿色肥料专项支持农业、农民需求。据悉,该项目得到了嘉善县农业农村局的大力支持,并在姚庄镇小微农业园进行了先行试点后,又在该县各乡镇择优挑选种植户进行了推广,得到了试用农户的良好反馈。

为了进一步探索“仟禾福”肥料在葡萄种植上的实际应用效果,筛选出高产、优质、抗逆性强、商品率高的葡萄,嘉善联合村镇银行自3月起,对接天凝镇葡萄种植户进行了分区对比试验。自开展试验以来,该行客户经理多次带领“仟禾福”指导专家和该行特聘农技师前往基地实地对农户进行使用指导,并参与试验记录工作。经过观察对比发现,施用“仟禾福”肥料对葡萄种植产生了积极影响,植株枝

干更加粗壮,叶色较对照更为浓绿,叶片肥硕,长势更为茂盛,抗病能力更强(叶锈病得到有效的抑制);葡萄上色更快,成果颜色更深,外皮上的果粉更厚;用其他产品的葡萄糖度值为15.2,喷施“仟禾福”的葡萄糖度值为16.3,糖度明显提高,口味更好。3个多月的对比试验取得了令人满意的成果,“仟禾福”对葡萄的生长、品质及产量都有促进作用,使得葡萄售价更高,农民的经济收入也显著提高。

截至7月末,嘉善联合村镇银行已对接“仟禾福”使用农户197户,涉及种植面积2428亩,产品得到了农户们的广泛认可。下一步,该行将在主发起行杭州联合银行的支持下,进一步加大“仟禾福惠农工程”推广力度,努力实现农民增收、金融服务的支撑、科研成果推广落地的共赢发展。

顾许 毛蕊宗

兰溪越商村镇银行 组织客户经理进企业实地培训

近年来,浙江兰溪越商村镇银行高度重视人才培养,把提升队伍综合能力作为核心竞争力,充分调动“大员工”参与培训的积极性,将培训转化为生产力,全力推动全行业务高质量发展。2021年初,该行根据培训计划和自身客户定位,围绕兰溪支柱产业以及主要客户群,组织开展“纺织行业”“果业(杨梅)”“养殖业”“包装业”等培训项目,组织客户经理走进企业实地进行专业培训。

8月14日,该行业务拓展部牵头,组织各机构负责人和客户经理30余人,前往浙江三森纺织有限公司就纺织行业各类生产设备及相关生产工艺进行现场培训。据悉,三森纺织主要生产中高端牛仔面料,是兰溪市牛仔纺织行业龙头企业。

此次现场培训由三森纺织生产负责人带领该行客户经理参观了企

业生产流水线并全程讲解,详细介绍了纺织品从原纱准备到染色再到水洗、烘干、成布最后织造、坯检、整理、成品检验、包装入库等项生产工艺流程,并从银行信贷调查的角度出发,解答了纺织行业调查的关键要点。培训现场,该行所有客户经理详细记录各项工艺要点,认真辨别纺织品种类好与次,提出对纺织业的问题和疑惑。培训结束后,该行全体客户经理纷纷表示这样的培训方式新颖有效,较原先的课堂培训更是受益匪浅,既提高客户经理专业素质,又能实时实地了解相关领域客户、产业的经营情况和市场行情,为客户提供贴心服务。下一步,该行将继续开展一系列的专业培训为越商银行打造一支业务精通、素质过硬、服务到位、争先创优的客户经理团队。

陈小青 赵建邦

从党史学习中汲取奋进力量

(上接9版)

“实干”是干一些打基础、管长远的,不干那些急功近利、奢望一夜暴富的事,以“功成不必在我”的精神境界和“功成必定有我”的历史担当,保持历史耐心,发扬“钉钉子精神”,一茬接着一茬干,一张蓝图绘到底。

“实干”就是干那些遵纪守法、依法合规之事。银行以风险防范为天职,办事情想问题必须遵守制度底线。要把防范金融风险置于脑海,存在心中,要切记“十案九违规”,树立合规创造价值理念。

“实干”是干全体员工满意、高兴、答应之事。要坚持问题导向,从员工关心的事情做起,从员工不满意的地方改起,解决员工急、难、愁、盼的问题,做员工的服务员、贴心人。

“实干”就是干一些为人才脱颖而出的事情。事业因人才而兴,人才因事业而聚,“人材者,求之者愈出,置之者愈匮。”员工的成长、人才的培养,需要

我们提供好平台、创造好环境,需要我们有识才的慧眼、爱才的诚意、用才的胆识、容才的雅量、聚才的良方。

“实干”就是干那些攻坚克难、锐意进取之事。只有攻坚克难才能所向披靡,只有锐意进取才能梦想成真。万事开头难,村镇银行成立时间短,要想迎头赶上甚至后来居上,唯有坚定舍我其谁信念、勇当尖兵的决心,保持爬坡过坎的压力感、奋勇向前的使命感、干事创业的责任感,务实求变,务实求新,务实求进。

一百年前,中国共产党的先驱们在嘉兴的游船上演画中国的未来,探索救国救民的真理。一百年后的今天,我们的国家正在完成从站起来、富起来再到强起来的伟大飞跃。相信在不远的将来,长江村镇银行一定会凤凰涅槃、浴火重生,实现“小而美”“小而优”“小而强”的宏伟目标;我们深信,长江村镇银行的目标一定能够实现。

(作者系曲靖会泽长江村镇银行党支部书记、董事长)

任丘村镇银行加快农村信用体系建设 实施整村授信解农户贷款难题

为积极贯彻落实国家乡村振兴战略,全力助力乡村振兴,河北任丘村镇银行从2019年开始进行业务转型,坚守支农支小的市场定位,全面转向做小做散,真正地解决老百姓贷款难、贷款贵的问题。

为解决小微企业“银企信息不对称”的问题,加快农村信用体系建设,该行在任丘市各村镇开展“信用户”“信用村”评定工作,扎实推进“整村授信”,打造“以文明信用创评为基础,以金融科技为支撑,以标杆建设为引领,以普惠金融指数为标准”的“整村授信”新模式,推动农村信用体系建设,取得了良好的效果。截至2021年6月末,该行各项贷款余额9.45亿元,自2019年开展“信用村”建设以来新增贷款3.41亿元,新增零售贷款户数4578户,为任丘三农经济发展、小微企业发展提供了金融支持。

金融宣传进乡村 信用意识驻民心

为让广大人民群众充分了解乡村振兴战略、普惠金融知识和征信知识,任丘村镇银行在开展“整村授信”过程中

严格执行“七个一”工作规范,即:一张村庄网格图,一个村庄微信群,一组服务公示牌,一个村级评议小组,一堂农金夜校,一张验收评价表,一张营销进度表。同时,该行利用村委广播、墙体标语、服务公示牌、村民微信群、金融夜校等形式进行广泛宣传。截至2021年6月末,该行在辖内各村镇累计开展金融夜校158场,各类送金融知识下乡活动513场,累计受众达5.04万人次,有效提升了老百姓对乡村振兴、普惠金融和征信方面的金融知识。

创新贷款产品 解决百姓融资难题

自2019年以来,任丘村镇银行推出了信用贷款业务,重点解决老百姓担保难问题,进而解决老百姓的贷款难问题。同时,该行不断优化贷款流程及简化贷款手续,真正让老百姓少跑腿,实现了贷款从申请到放款在1个小时内完成。为全面践行普惠金融,构建信用体系,更有效的满足老百姓的信贷需求,该行推出了标准化的信用贷款产品,对

于信用良好的城乡居民实行普授信,即采取白名单授信,采取“1+N”方式开展逐户评议(1是指“一个村级评议小组”,N是指N名“隐形人”),对符合授信条件的直接授信并建立数据库;通过白名单授信,实现了纯线上放款,“让数据多跑路,客户少跑腿”。截至2021年6月末,该行共计在223个村镇开展了“整村授信”,累计签约授信5233户,授信金额6.25亿元,授信2770户,授信金额3.79亿元。

由于信息不对称等因素的影响,老百姓的信贷需求还未得到充分满足。为此,该行积极探索“整村授信”新模式,努力构建农村信用体系。经过与辛中驿镇的深度合作,该行将“整村授信”与镇上的“孝善文化”活动结合起来,开展了“行孝善,为自己储蓄”系列活动。针对镇上评选出的“孝善之星”,该行对其优先授信且实行优惠利率。通过此项活动,进一步激发了老百姓行善尽孝的热情。如,辛中驿镇的东王团村,全村一共515户,经过两个月的时间,与该行

签约授信90户,授信金额950万元,累计授信19户,授信金额114.2万元。

守信意识提升 不良贷款占比下降

近两年,任丘村镇银行大额风险贷款逐步暴露,2020年6月末不良贷款余额高达881.6万元,不良贷款占比5.04%。该行实施“信用村”建设以来,入村入户对信用知识、失信后果进行宣传,提高了广大人民群众的征信意识,对不良资产的清收起到了积极推动作用。截至2021年6月末,该行表内不良贷款余额降至881.6万元,不良贷款占比0.93%,占比较上年同期下降3.32个百分点,清收效果显著。

该行通过“信用户”“信用村”创建活动的开展,进一步扩大了征信系统建设在社会和个人的知晓度,提高了社会各界对征信体系建设的关注度,推动了任丘社会信用体系建设,提高了银行和征信业的服务水平,切实维护金融消费者和信用主体的合法权益起到了积极作用。

周镇